

Весенние дневники природы: лесные цветы апреля – мая

Как Вы думаете какое время года самое лучшее? – и обычно можно услышать в ответ: с апреля до середины мая. В это время лес покрывается живым ковром цветов. В этот раз апрель теплее обычного. И цветы начали цвести раньше. Многие занимаются тихой фотоохотой – фотографируют цветы и себя любимых на их фоне. Менее сознательные граждане рвут цветы. Делают это зря, гораздо лучше созерцать их живыми! Предлагаем небольшой, но очень интересный фоторепортаж.

Галантус (подснежник)



Еще не везде сошел снег, а на его фоне уже расцвел подснежник белоснежный, одиночный цветок в форме колокольчика с поникшей головкой. Он любит хорошо освещенные места, но выносит и полутень. Самыми предпочтительными являются достаточно влажные питательные рыхлые почвы.

Печеночница



Растение неприхотливое, нуждается в рыхлых, плодородных и кислых почвах, хорошо себя чувствует даже при существенном затенении. Садовые формы имеют белый, розовый, сиреневый, синий цвет и даже махровый вид, высотой 15 см, одиночные цветки диаметром 2-3 см и кожистые листья. Цветет очень эффектно и пышно в течение 20 дней.

Крокус, шафран.



Это растение очень разнообразно. Крокус предпочитает хорошо освещенные места, легкие, хорошо дренированные суглинистые почвы нейтральной реакцией. Но даже на тяжелых суглинках можно выращивать некоторые сорта. Хорошо развивается на плодородных почвах, но может расти и при недостатке питательных веществ. Крокус цветет 15-20 дней в апреле и мае белым, лиловым, фиолетовым, полосатым, желтым, сиреневым. У разных сортов этого цветка высота колеблется от 17 до 20 см, окраска воронковидного цветка от белой, лиловой, желтой, до полосатой. Луковица у крокуса ядовита.

Бадан – семейство камнеломковых.



Бадан из ряда неприхотливых, зимостойких растений, хорошо растет как на светлых участках, так и в тени. Нетребователен к почвенным условиям, но требует поливки в засушливые периоды. После зимы очищают от старой коричневой листвы и укорачивают длинные побеги. Бадан обладает лечебными свойствами, имеет противовоспалительное, кровоостанавливающее и бактерицидное действие. Улучшает самочувствие при использовании перезимовавших коричневых листьев, измельченных и заваренных как чай. Самый распространенный вид – бадан толстолистный. Он имеет высоту до 60 см, кожистые листья, собранные в прикорневую розетку. Весной и осенью имеют красноватый оттенок, цветки колокольчатые в соцветии длиной 10-15 см. Цветет 40-50 дней, размножается делением куста весной.

Пролеска, сцилла – семейство гиацинтовых.



Пролеске нужна рыхлая почва с листовым перегноем и стандартный уход. Размножается луковицами после цветения при расстоянии между растениями 10-15 см. Можно размножать и семенами. Высота цветков 10-12 см. Пролески любят солнечные места, но растут и в полутени на одном месте от 4 до 5 лет. Цветонос может быть белой, голубой, пурпурно-голубой окраски, имеет диаметр цветка 2.5 см и до восьми цветков в розетке. Цветок – поникший колокольчик с разрезанными краями. Размножается делением корневищ в июле-августе.

Мускари – семейство гиацинтовых.



Неприхотливое растение без особых требований к почве, произрастает в любом месте садового участка, кроме переувлажненного. Размножается путем рассаживания дочерних луковичек с июня по сентябрь. Раз в 5-7 лет выдерживает даже пересадку в цветущем состоянии. Высота цветущего растения 20 см, а срок цветения 20-25 дней. Цветонос прямостоячий пирамидальной формы, окраска от ярко-голубого, фиолетово-синего до сине-зеленого. В густой посадке представляет эффектную картину. Луковица ядовита.

Калужница – семейство лютиковых.



Наиболее распространенный вид – калужница болотная. Растет в сырых солнечных местах, а в сухих – нуждается в постоянном поливе. В рыхлении и подкормках не нуждается благодаря месту своего произрастания. Растение высотой до 40 см, имеет плотные кожистые блестящие листья округлой формы. Цветки золотисто-желтые до 4.5 см в диаметре. Цветет с конца апреля около 20 дней. Имеется даже махровый вид. Размножают калужницу делением куста, лучше осенью.

Чистяк – семейство лютиковых.



Почвопокровное растение, украшающее ранней весной лужайку своим солнечным видом золотисто-желтых цветков. Растение неприхотливое, любит солнечные места, но растет и в полутени с любым типом почвы. Расселяет себя само, завоеывая территорию маленькими с фасоль клубеньками. Цветет до 15 дней, а закончив цветение, исчезает из вида. В подкормках не нуждается.

Нарцисс



Растение предпочитает солнечные участки и плодородную, хорошо дренированную суглинистую почву, но мирится и с полутенью. На одном месте растет около 3-5 лет, сигналом для пересадки служит снижение интенсивности цветения. Луковицы убирают сразу после цветения и пожелтения листьев, и вновь высаживают в августе – начале сентября, сохраняя до этого в проветриваемом месте при температуре +17°C. Размножают делением куста луковиц при пересадке. Нарцисс имеет обыкновение углубляться и прекращать цветение. Нарциссы имеют листья прикорневые, линейные, цветонос безлиственный до 50 см высотой. Цветки крупные, одиночные или собраны в кисть, поникающие, часто душистые, простые или махровые 2-6 см в диаметре.

Тюльпан – семейство лилейных.



Многолетнее луковичное растение с прямостоячим стеблем высотой от 5 до 100 см. Листья линейные или удлинено-овальные. Цветки крупные, одиночные, колокольчатой, чашевидной, лилейной или воронкообразной формы, простые или махровые. Окраска белая, розовая красная, темно-красная, лиловая, желтая, пестрая или оранжевая. Размножаются тюльпаны детками луковиц, которые высаживают на расстоянии 15-20 см. Все тюльпаны составляют 15 садовых классов и 4 группы – раннецветущие, среднецветущие, поздноцветущие виды и гибриды (простые, махровые, бахромчатые, попугайные и дикорастущие). Тюльпаны на участке – это радость.

